

2005年4月,《现代快报》等媒体率先报道有关牙膏行业认证情况混乱,引起北京律师李刚的注意,此后他开始与当时被视为权威牙膏认证机构——“全国牙防组”展开公益维权斗争。2006年2月17日,上海律师陈江也以全国牙防组无认证资格,但为牙膏、木糖醇口香糖等9个品牌产品提供所谓的权威认证为由,将全国牙防组诉至法院。

卫生部、认监委、法院有关牙防组资格的争论,随后一次次成为舆论热点话题,一场围剿全国牙防组的战争被从北京推向全国。今年4月30日,卫生部宣布“撤销全国牙防组”。

“全国牙防组”昨日被卫生部撤销

终止其违法认证 15年敛财路,新成立的口腔卫生处将不参与任何认证

卫生部4月30日发出公告,决定撤销全国牙病防治指导组(简称牙防组)。卫生部同时将在疾病预防控制局成立口腔卫生处,负责全国牙病防治管理工作。

牙防组难适应发展要求

卫生部公告指出,全国牙病防治指导组是1988年经卫生部批准成立的牙病防治组织。牙防组自成立以来,在大众口腔健康促进、提高群众自我口腔保健水平、基层专业人员培训等方面都发挥了积极作用。

公告指出,随着近年来政府公共服务职能的不断强化和行业民间组织的快速发展,牙防组已难以适应卫生事业发展的要求,卫生部决定予以撤销。

新机构与牙防组区别大

牙防组撤销后,原承担的工作由卫生部统一安排,其中群众性牙病预防保健技术工作和有关事务性管理工作,将以委托形式交专业社团或机构承担。

卫生部新闻发言人毛群安当日说,新成立的口腔卫生处将严格执行国家的认证规定,不参与任何认证工作,“口腔卫生处的工作人员都是公务员,而牙防组的人员都是专家,因为两者体制上有很大的区别,口腔卫生处将不会承袭牙防组的工作”。

成立口腔处是巨大进步

昨天,全国牙防组副组长张博学称,取消牙防组后,他和同事仍会在原单位工作,从事教学科研工作,不会调去口腔处工作。

张博学说,专家们最初的设想是在政府设立一个机构,但当时正处在机构改革的历史时期,牙防组就在这特定时期成立了。如今,口腔卫生处的成立,实现了专家当初的愿望,是巨大的历史进步。

本版稿件由新华社、《广州日报》和《京华时报》供稿



昨天,标有“全国牙防组认证”字样的牙膏在北京超市仍有销售

新闻档案

牙防组认证9产品

- 从1992年开始,牙防组对9种产品提供了认证。
- 1. “Crest(佳洁士)”为商标的系列含氟牙膏和牙刷
- 2. 乐天木糖醇口香糖
- 3. 冷酸灵牙膏
- 4. 两面针中药牙膏
- 5. 豹FE牙膏
- 6. 登康三面牙刷
- 7. 狮王细丝特磨牙刷
- 8. 华艾康无糖香口胶
- 9. 魄力无糖香口胶

牙防组生死录

- 1988年12月:卫生部批准成立全国牙防组。
- 2002年起:全国牙防组为多家牙膏厂家进行认证。
- 2005年4月:《现代快报》等媒体曝出牙防组认证有问题。
- 9月:法学博士李刚状告全国牙防组违法认证。
- 2006年2月:上海律师陈江状告全国牙防组违法认证。
- 3月:牙防组承认其认证不具有法定权威性。
- 4月:李刚状告牙防组上级主管单位卫生部。
- 8月22日:法院建议国家认监委和卫生部对全国牙防组违法认证展开调查。
- 11月14日:国家认监委与卫生部叫停“全国牙防组”认证活动。
- 12月:李刚状告牙防组非法认证获赔8.9元。
- 2007年4月30日:卫生部决定撤销全国牙防组。

各方反应

律师:不应一撤了之,要明确责任

因质疑全国牙防组的认证资质,法学博士李刚曾多次将牙防组的上级单位卫生部与使用“认证”标志的企业告上法庭。

对于卫生部突然宣布做出撤销牙防组的决定,李刚更希望看到司法部门的回复,“卫生部应追究牙防组从事非法认证活动人员的行政责任,公开对牙防组非法认证收入的调查情况,而不是一撤了之”。

厂家:“佳洁士牙膏”将尽快换包装

到昨天为止,部分佳洁士包装上仍有牙防组的认证标志。

佳洁士公司一名工作人员称,目前市场上带牙防组标志的佳洁士包装都是老包装,牙防组昨日被取消后,他们会尽快把牙膏包装换成没有牙防组标志的包装。

消费者:“权威机构”影响产品可信度

北京消费者张女士昨日称,对于牙防组突然遭撤一事,她的第一反应:是否有牙膏存在质量问题,“现在出现问题的产品很多,没出事之前各种认证都齐全,出了事认证又不管用了”。

张女士说,她对牙防组的认识也是从几年前的广告上得来的,当时印象中它是牙膏行业的“权威认证机构”。但现在看来,一些

的行政责任,公开对牙防组非法认证收入的调查情况,而不是一撤了之”。

牙防组被撤销后,其违法认证15年所带来的民事责任由谁承担?卫生部有关负责人表示,五一长假结束后,5月10日,卫生部将在例行新闻发布会上,就相关问题作出详尽解答。

北京最大的超市连锁店——京客隆超市采购中心张经理说,商场采购时并不关注行业认证,而更重视产品是否经过质量监督局、卫生监督局的认证,这两份认证报告才是具有官方保障的。

“权威机构”认证的公信力值得怀疑。

正在选购牙膏的苏先生称,近年来假冒产品有泛滥之势,认证安全、食品安全事件常常出现,“牙防组事件肯定会让老百姓对所谓‘权威机构’形象大打折扣,甚至引发对产品安全的信任危机,我们希望政府能做好产品技术认证、安全认证的把关”。

牙防组敛财路

“不给钱,牙防组就不给认证”

由于没有经费来源,全国牙防组存在十多年间一直与企业投入有所关联。牙防组成立之初即是由牙膏工业协会提供资金赞助。

牙防组这样成立

1988年8月下旬,全国各地七八十位口腔专家集聚北京,强烈要求卫生部增设一个牙病防治的专门机构。但是出于精简机构考虑,没有设立政府机构,而是成为卫生部领导下的非官方组织,由三个层面的人员构成,一是在职的卫生行政官员;二是口腔界的专家;三是牙防工作者。

全国牙防组的专职人员为两人,1992年开始对口腔保健用品进行认可和推荐,并为此成立了一个专家评审委员会,由部分全国牙防组成员和几大口医学院校从事口腔保健用品研制及临床验证工作的有关专家组成。

评委会根据生产厂家或单位要求,在自愿合作的基础上,按照我国有关口腔保健用品的质量标准和卫生标准,并参考国外的一些标准对一些

口腔保健用品进行了检测和质量评审。

牙防组这样认证

作为首家获得认证的国外品牌,佳洁士牙膏所属的宝洁公司共支付认证资金约1200万元,其中1000万元捐赠给牙防基金,其余费用则用于几十名口腔专家做检验、临床、认证。乐天(中国)食品有限公司也承认,每年给牙防组赞助费就有10万元。

据牙防组官方网站显示,全国牙防组共对宝洁等9家公司的口腔用品进行了认证,在认证过程中,企业需要提供少则数千元,多则数万元乃至上百万元的试验费用。而通过认证后,相关企业则需要给牙防基金会提供“捐赠”。相关企业透露:“不给钱,牙防组就不给认证。”

1994年,牙防组在企业支持下成立了牙病防治基金会,获得了新的融资渠道。许多企业纷纷以现金和实物等不同形式投入资金,很快,基金会的资金从1000万就积累到2000万。

“围剿”牙防组

快报率先揭露牙防组有问题

2005年4月5日,《现代快报》曾刊发快报记者何晔的文章,在全国率先揭露牙防组违规认证的问题。

牙防组只有两张桌子

《现代快报》当时报道称,当年3月14日,记者发现全国牙防组的办公室,竟设在北京大学口腔医院内一幢标为“学生宿舍”的老楼里。全国牙防组的办公室十分简陋,只有两张桌子、两部电话、两台电脑和两个办公人员。

全国牙防组张博学主任称,到目前为止,各家机构对牙膏功效的认证标准都不一样,因为全国还没有有关牙膏功效认证的法定标准。全国牙防组只接受企业送上的产品样本,而不在市场上随机抽样。

张博学承认,认证需要一些“实验费”,由企业负担,少的几千元,多的要十几万元。

一位业内人士称,一支120克装的牙膏的成本大概

在0.48元左右,而售价往往要好几块甚至十几块钱,一些大品牌牙膏每年的广告宣传费用就要超过一亿元人民币。

法学博士三告牙防组

2005年6月,清华大学法学博士、北京律师李刚在新华网上看到《现代快报》等媒体的报道后,随即到民政部网站上查询有关认证情况,并惊讶地发现,全国牙防组并未在此登记。随后他又到国家认证认可监督管理委员会(以下简称认监委)的网站上,查询认证机构的名录,也没有牙防组的踪影。

李刚从2005年7月11日至11月21日,针对牙防组向认监委进行投诉,并三次诉诸法院,要求认监委履行法定职责,查处牙防组的非法认证活动”。

2006年11月14日,北京市朝阳区法院宣布,认监委与卫生部共同做出了要求“全国牙防组”停止开展口腔保健品认证活动的处理决定。

国家认监委与卫生部表示,“全国牙防组”所暴露的问题是《条例》实施前由于认证工作多头管理,政出多门所造成的。《条例》实施后,“全国牙防组”应顺应政府职能转变的需要,进行调整、规范和完善。

敬告读者:任何单位和个人不得向求职者收取报名费、押金等相关费用!

招聘

急聘 电子厂男女操作工 100名,2300/月+奖金,另聘司机、保安、叉车、押货40名,3300/月+补助,包吃住,办保险。025-58829159 滕部长
急聘 外企电子:1、男女操作工98名2200/月+奖金;2、司机、押货、叉车30名3300/月+奖金+补助。办保险,包吃住。南京湖南路4-5号615室。025-66873768 一周有效

转让汽车

急转 帕萨特、广本(特价)。13077381318

招商

在家上班 轻松赚钱
加工产品:布画,日可获利40-60元。纯手工,无需基础、设备,单位、个人均可接单。总部免费供料,每月上门收货、付款。www.chccv.cn
欢迎索要详细资料,短信编辑您的详细地址、邮编、姓名至13366953666 免费邮寄总部。010-51660682 转808 客服:9600100

房屋招租

招租 海安市商业步行街道首正街一楼门面282平米,二楼2000平米对外招租。013905238545

专治湿疣 疱疹

南京市上海路4号鼓楼中西医结合门诊二楼泌尿科田主任,采用国家200410014603.3号专利配方,纯中药专治湿疣,疱疹,支,衣原体。该配方是由金蜥蜴、一见消、山

脑萎缩专用药

脑萎缩早期症状为头痛、头晕、健忘、失眠、腰膝酸软、手足麻木、尿频、尿急、多疑、说话不利索、行动迟缓等。中期症状为记忆力明显下降,反应迟钝、手足震颤。晚期已明显痴呆,智

甲、蜈蚣、等几十种动植物、矿物药组成,一般用药后2-3天病情开始好转。其特点:不需激光、手术、输液、无毒副作用。它能高效杀灭病毒、增强机体的免疫力,防止湿疣、疱疹、支、衣原体的复发及恶变。田主任已成功为众多患者解除了病痛

能和体能全面瘫痪,生活不能自理。

治疗脑萎缩新药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,用于治疗脑萎缩、老年痴呆、帕金森、儿童脑萎缩、脑发育不全、脑积水、脑瘫等。为纯中药制剂,治疗效果显著。全国免费送货。

折磨。超强的疗效受到广大患者的认可。网址:www.jrsypz.com

健康咨询:025-84723540

地址:南京市上海路4号,乘3.13.18.29.43.48.83路车到五台山站下即到(江苏水利大厦对面)

经销地址:南京市新街口第一药店(中央商场东门旁)

咨询电话:南京025-81614311 徐州0516-83900256 安徽0551-3799843

中国脑萎缩网 网址:www.naoweisuo.com

专治疤痕 愈后付治疗费

时间:4月21日-5月10日
最新引进各种除疤设备,主治痤疮疤痕、创、烧、烫伤性疤痕、手术疤痕、增生性疤痕、疤痕疙瘩、妊娠纹、纹身图案、痣、痣等,以及其他方法无效的疤痕,时下疤痕治疗最佳季节,莫失良机。
预约电话:025-83346296
南京市金陵康复医院 中山北路307-1号,政治学院旁